

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调

# 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席

新华社北京1月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表座谈并共迎新春。习近平代表中共中央，向各民主党派中央、全国工商联新当选的领导班子成员表示热烈祝贺，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员致以诚挚问候和新春祝福。他强调，2023年是学习贯彻中共二十大精神的开局之年，希望和挑战并存。希望大家全面学习贯彻中共二十大精神，以更加奋发有为的精神状态履职尽责，在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用，动员激励广大成员和所联系群众为推进中国式现代化而团结奋斗。

全国政协主席汪洋，中共中央政治局常委王沪宁、丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言，分别介绍了各民主党派、工商联在中共中央亲切关怀和大力支持下，顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发言。他们表示，将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大精神，深化政治交接，深入推进自身建设，积极履职尽责，为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，再过几天，就是中华民族传统节日

春节了。很高兴与大家欢聚一堂，共迎新春、畅叙友谊、共商国是。

习近平指出，2022年是党和国家发展史上极为重要的一年，也是我们党明确提出统一战线政策100周年。各民主党派深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育，不忘合作初心、弘扬优良传统，思想政治共识更加牢固。各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督，为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动，引导民营企业积极履行社会责任、实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调，坚持中国共产党领导，始终同中国共产党同心同德、团结奋斗，是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任，就是传承政治薪火、深化政治共识，始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容，加强思想政治引领，引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果，适时开展新一轮主题教育活动，不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

习近平指出，实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，需要全国上下团结奋斗。希望各民主党

派把多党合作所长与中心大局所需结合起来，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局、落实“两个毫不动摇”、扎实推进共同富裕等重大问题，深入开展调查研究，积极建言献策。要丰富形式、拓宽渠道，不断提高民主监督的针对性和实效性。要引导广大成员和所联系群众坚定信心，增强斗志，勇于战胜前进道路上的艰难险阻。全国工商联要推动惠企纾困政策落地见效，帮助民营企业解决实际困难，增强民营经济发展信心。

习近平强调，发挥好中国新型政党制度的政治优势，需要各民主党派加强自身建设，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统，努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党。要着力加强领导班子建设，搞好团结协作，充分发挥领导班子整体功能，树立务实进取、清正廉洁的良好形象。今年是全国工商联成立70周年，要继承和发扬工商联优良传统，坚持改革创新，加强代表人士教育引领，更好发挥桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰和中央组织部部长陈希，各民主党派中央、全国工商联有关负责人，中央有关部门负责同志参加活动。

刘宁蓝天立看望参加自治区两会宣传报道新闻媒体记者强调

## 以党的二十大精神为指引讲好中国故事广西故事 为奋力谱写中国式现代化广西篇章凝聚强大正能量

广西新闻网南宁1月16日讯（记者陈贻泽 魏恒）1月16日下午，自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁，自治区党委副书记、自治区主席蓝天立在广西人民会堂看望慰问参加自治区两会宣传报道的新闻媒体记者，代表自治区党委、人大常委会、政府、政协领导班子，向参加自治区两会新闻报道的全体新闻工作者表示诚挚问候和衷心感谢。刘宁强调，各级新闻媒体要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持以党的二十大精神为指引，深入学习领会习近平总书记关于新闻宣传思想工作的重要论述，与时代主旋律同频共振，讲好中国故事、广西故事，为奋力谱写中国式现代化广西篇章凝聚强大正能量，以新时代壮美广西建设为中华民族伟大复兴添砖加瓦。

近段时间以来，在自治区党委宣传部的统筹协调下，中央驻桂和自治区各级主要新闻媒体聚焦两会，全方位、多角度、立体化推出一系列丰富多样、精彩纷呈的报道。截至目前，各级新闻媒体及所属新媒体平台推出了5100多篇报道，新媒体阅读量达到3.58亿次。刘宁、蓝天立等参观了人民日报社、中央

广播电视总台、中国新闻社、广西日报社、广西广播电视台等新闻媒体采访间，详细了解各媒体自治区两会宣传报道情况，充分肯定自治区两会宣传报道成效。“这次两会新闻宣传报道组织周密、井然有序，新闻媒体记者踔厉笃行、精神饱满、高度负责，做了大量卓有成效的工作，大家辛苦了！”刘宁指出，大家把笔头和镜头聚焦两会，把话筒对准各位代表委员，做了大量精彩纷呈的报道，可以说是“天天有亮点、时时有声音、版版有特色、篇篇有精彩”，充分彰显了时代化、融合化、亮点化、纽带化、精细化，为两会召开营造了良好氛围，向国内外积极传递广西声音，引发社会各界热烈反响。

“今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是落实习近平总书记对广西‘五个更大’重要要求、建设新时代壮美广西的起步之年。党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。”刘宁指出，两会年年开，群众很期待，今年更精彩。广大新闻媒体记者要同心同德、再接再厉，保持好宣传态势，以高昂的工作热

情和饱满的精神面貌，持续做好各项宣传报道工作，确保两会宣传报道热度不减、力度不松。“既然琴瑟起，何以笙箫默。”要把学习宣传贯彻自治区两会精神，与学习宣传贯彻党的二十大精神结合起来，与学习宣传贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示精神结合起来，充分发挥新闻媒体作用，当好党和人民的“喉舌”，当好网络空间与现实社会的沟通者，当好战略部署和现实落实的推动者、观察者、监督者，解读好自治区两会精神。要牢记习近平总书记“三个务必”重要要求，积极主动谋划好自治区两会宣传报道的“后半篇文章”，推出更多接地气、有温度、有分量的精品力作，充分展示好广西各族干部群众紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行的良好面貌，让主旋律更高昂、正能量更强劲，不断凝聚起全区各族人民牢记领袖嘱托、勇担历史使命，奋力开创新时代壮美广西建设新局面的坚定决心和磅礴力量。

孙大光、周异决、方春明和李东兴、蒋家柏等参加看望活动。